

POSUDEK OPONENTA NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI (BP)

Jméno a příjmení autora bakalářské práce: Monika Gajová

Název bakalářské práce: **Pracovněprávní postavení osob pečujících o dítě**

Konzultant bakalářské práce: JUDr. Dana Kolaříková

Bakalářská práce byla v souladu s *pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce*, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu bakalářské práce s jinými díly 0 %.

	Hodnotící kritérium:	Splňuje:	Splňuje částečně:	Nesplňuje:
1.	Vhodnost struktury BP ve vztahu k zvolenému tématu a soulad zadání BP s jejím obsahem:	splňuje		

Zdůvodnění:

Struktura předložené bakalářské práce splňuje podmínku přímé souvislosti se zvoleným tématem. Bakalářská práce je, bez části úvodní a závěrečné, proporcionálně rozčleněna do 8 kapitol, dále vnitřně diferencovaných.

V úvodu si autorka vytyčila tři cíle bakalářské práce. Jako první uvést stručnou analýzu a za pomoci integrování více právních úprav ukázat, jaké právní nástroje v oblasti pracovněprávních vztahů mají k dispozici rodiče se zaměřením na samotný počátek rodičovství. Druhý cíl zaměřila na srovnání pracovního a nově se vytvářejícího se služebního práva pro vojáky z povolání. A jako třetí cíl předložit komparaci evropské právní úpravy s jednotlivými nuancemi v rámci Evropské unie týkající se postavení rodičů pečujících o dítě se zaměřením zejména a srovnání se slovenskou právní úpravou.

V první kapitole autorka představuje okruh problémů týkajících se diskriminačního jednání, se kterými se může budoucí rodič při výkonu závislé práce. Zabývá se stručně antidiskriminačním právem a rovněž uvádí některé otázky tzv. prorodinné politiky státu.

Kapitola druhá, se zabývá problematikou těhotenství, s uvedením ustanovení právních předpisů týkajících se ochrany nejen těhotných zaměstnankyň.

Třetí kapitola je věnována mateřské dovolené, kde jsou metodou deskripce zpracovány informace o možnostech v rámci mateřské dovolené. Do této kapitoly jsou zařazeny informace o návrhu tzv. otcovské dovolené.

Čtvrtá kapitola informuje o aktuálních otázkách rodičovské dovolené pro oba rodiče včetně kritického zhodnocení délky rodičovské dovolené.

Pátá kapitola obsahuje informace o podmínkách návratu rodičů z rodičovské dovolené,

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra pracovního práva a práva sociálního zabezpečení

s podrobným zaměřením na alternativní či flexibilní zaměstnávání.

Část šestá je pak věnována právní úpravě Evropské unie v návaznosti na jednotlivé životní etapy rodičovství s uvedením komparace v rámci zemí Evropské unie jednak s vyhodnocením dopadů na roli rodiče či zaměstnavatele a případné možnosti změn národní právní úpravy.

V závěru bakalářské práce shrnuje autorka její obsah a v rozsahu tří normostran formuluje vlastní závěry de lege ferenda.

Cizojazyčné resumé je uvedeno v anglickém jazyce.

2.	Přiměřenost použité metody zpracování:	splňuje		
-----------	--	----------------	--	--

Zdůvodnění:

Použité metody se váží jak k jednotlivým kapitolám, tak k bakalářské práci jako celku. Analýza jako myšlenkové rozčleňování zkoumané problematiky na jednotlivé, jednodušší části, je použitou základní metodou v předpokládané snaze o stanovení podstatných znaků. Lze se domnívat, že cílem analýzy bylo poznat části jako prvky složitějšího celku.

V bakalářské práci je dále použita metoda deskripce s cílem integrovat více právních úprav.

3.	Orientace v právní úpravě a úroveň práce s ní	splňuje		
-----------	---	----------------	--	--

Zdůvodnění:

V seznamu použitých pramenů jsou uvedeny právní předpisy s tématem související. Autorka se v právní úpravě orientuje, závěry a stanoviska jsou včas čerpány z literárních pramenů, nikoli z vlastního zkoumání autorky (pokud jsou závěry a stanoviska v práci vůbec uvedena).

5.	Práce s právními prameny a judikaturou:			
-----------	---	--	--	--

Zdůvodnění:

V obsahu práce jsou uváděny právní předpisy a rovněž citovány jako opora stanovisek v obsahu uvedených. Popis právní reality vyjádřený právními normami se zaměřuje na vyčerpávající výčet aktuálních národních právních předpisů, jakož i slovenské právní předpisy a evropskou legislativu. Autorka využila národní i mezinárodní judikaturu.

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra pracovního práva a práva sociálního zabezpečení

6.	Využití domácí a zahraniční literatury a práce s ní:	splňuje		
<p><u>Zdůvodnění:</u></p> <p>V zadání bakalářské práce je uvedeno více literárních pramenů, jakož i časopiseckých článků než studenta při zpracování fakticky použila. V bakalářské práci je čerpáno fakticky pouze ze čtyř publikací a to zejména z učebnice pracovního práva, a publikace věnující se problematice zaměstnávání občanů se zdravotním postižením, důchodců, mladistvých a studentů, absolventů škol, žen, agenturních zaměstnanců a dalších kategorií.</p> <p>Autorka je s použitou knižní literaturou obeznámena, a odkazy na literaturu jsou aplikovány přiměřenou formou.</p>				
7.	Formální náležitosti BP (jazyková úroveň zpracování, odborná kvalita, členění a formální úprava textu, správnost citací, bibliografických odkazů v textu, seznam použité literatury, rozsah):	splňuje		
<p><u>Zdůvodnění:</u></p> <p>Jazyková úroveň zpracování, jakož i kvalita či členění a formální úprava textu splňují požadavky ukládané příslušnými normami tomuto typu odborné práce. Vyjadřování je korektní bez jazykových chyb a nepřesností. Rovněž odpovídající je i stylistická úroveň. Přípomínky nemám ke způsobu poznámkového aparátu a seznamu použité literatury. Všechny převzaté zdroje jsou citovány.</p> <p>Bakalářská práce svými 68 stranami textu včetně cizojazyčného resumé rovněž splňuje podmínky minimálního rozsahu stanoveného pro tento typ studentské závěrečné práce.</p>				
8.	Hodnocení závěrů a přínosnosti práce	splňuje		
<p><u>Zdůvodnění:</u></p> <p>Bakalářská práce reflektuje (jak sama autorka v závěru práce uvádí) na tendenční výhledy a společnosti a s tím související vývoj trhu práce s ohledem na postavení rodiče v pracovněprávních vztazích. Autorka si nevymezila za cíl postihnout celou šíři právní úpravy, poukázat na situaci osob pečujících o dítě se zaměřením na počátek rodičovství.</p> <p>Vyčerpávající obsah, komparace s některými zahraničními právními úpravami, rozsah práce přesahující stanovené požadavky a pečlivost zpracování reflektují na účelový výběr tématu, zájem studentky o zpracovávanou problematiku a obor. Nesporný přínos práce rovněž spočívá ve formulování autorčiných vlastních závěrů de lege ferenda uvedených na</p>				

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra pracovního práva a práva sociálního zabezpečení

straně 57 - 59 v závěru bakalářské práce.

9. Otázky položené k obhajobě:

- a) **Pokud zaměstnankyně, která v té době nebyla matkou, dala souhlas s vysláním na pracovní cesty při vzniku pracovního poměru, může jí zaměstnavatel po návratu z rodičovské dovolené automaticky vyslat na pracovní cestu?**
- b) **Jaké jsou podmínky poskytování otcovské dovolené jako nové dávky ze systému nemocenského pojištění v návrhu, který předložilo Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR vládě na konci roku 2015?**

Závěr:

Předloženou BP k obhajobě:	doporučuji
Navrhuji klasifikaci BP:	výborně

V Plzni, dne 25. dubna 2016


JUDr. et PaedDr. Jana Lindová